

lie a cukrovarníci nám-čí jsou v míru vší jiným v našem trhu výhodě a proto oplácet nám vláda česká uzavřením tržeb svých maso Kachova, se masem se zemi je je nezavrží.

oto jednání německé vlády není em překvapujícím. V minulých ch pod vlivem zákona McKinley-ův stál státní vývoz cukru z Ně-ka do Ameriky. V roce 1892 sem z Německa přivezeno 173,000 liber, v r. 1893 315,000,000 r. a konečně v roce končícím 90. st. r. 354,000,000 liber cukru to vzrůst musí ovšem nyní zara-žiti, když cukrovarníci němečtí ve zdejším trhu proti jiným v-žité. Na jedné straně menší edy vývoz německého cukru sem, druhé přestát vývoz doby- našeho do Německa a tak ten-krát velený nový zákon t níž a zmenšuje zahraniční od ná z obou stran. Zdáli-žně prohlédne lid, že všechny okratiké sliby byly pouhé chyby demokratické zásady jsou ku-spěchu a záhubě země?

LITERATURA.

eké vydání slavného románu-ovského 'Bratři Karamazovi' právě dokončeno. Román tento-ká nad ostatní díla Dostojevské-ím, že zájem složité zápletky a-ivů, bohatství uměleckých pva-estlábné až do poslední řádky, evory jsou plny geniálních my-ek, zpráv a aforismů, tečí plny-avného a tklivého pathosu; mi-odem jsou vpleteny četné le-ly, anekdoty a příběhy, z nichž-é hloubkou svojí mohly by bý-hematem velikých románů; i-epatrnější z nejlepších osob-akresleny mistrovsky, mají-ou fyziognomii; hlavní postavy-ají mohutností zjevu svého. —-razu rodiny Karamazovů mňají-jeřelivnější tany současně intel-utní společnosti ruské, hrubé-erialistické, oddané nevěře a-azaným pohlavním vášním. Hlav-yslénkou Dostojevského bylo-ati, že neukrotitelná touha po-é vezdejším, nenasatná chtivost-ivavost dober pozemských na- se může držeti pouze živou- v Boha a nesmrtelnost duše,-a je člověku nejen prakticky-bná, nýbrž že přirozenost lid- nevyhnutelně vyžaduje. V-ě Karamazovův, vyjma Aleši,-o vřvy, proto zahřívila se tu-opátnost, hrůšnost těla i hřš-duše, vtělena v dvou pokole-., otec i děti. — Jsou tři svazky a-obnásť 4 zl. 10 kr. Vydání-2 zl. 20 kr., II. svazek str. 306-brož. 1 zl. 20 kr., váz. 1 zl. 50-vel. vyd. váz. 1 zl. 90 kr., III.-k str. 356, cena brož. 1 zl. 40-1. váz. 1 zl. 70 kr., vel. vyd. váz.-10 kr.

Desetiletý Hrástšek Slívka, byl- Hjna odpoledne na trati-Philadelphia, Wilmington &-timore v Baltimore zasáhnout pa-ojem a utrpěl roztržení lebky, nepo-choybně podlehně. Hoch-1. o 1. hodině domov, aby na-atanee své nasbíral uhlí. Na rohu-ger a Mine-Bank-Lane nale-ého uhlí spadnuvšho s vozů a-ve radosti nad tím, že napřl- kops, kterýž si přinesl, nedbal- toho, že se s velikou rychlostí- nákladní vlak. Teprve když- mu stroj asi na deset yardů při- il, hoch se zvednul, chtěje uskočiti- té, bylo však již pozdě. Paro- je zasáhnul a shodil jej s na-ky, kdež zůstal ležeti. Byl do-ven do nemocnice, kdež seznáno, hochovi roztržena lebka a že- stav je nanejvýše kritický.

Car Alexander III. mrtev!

Ve čtvrtek o 2.15 hod. došla ná- zvláštní správa asociovaného tisku, že car Alexander III., panovník nej- věstěho národa slovanského, neobma- sený vládnou největší Hle evropské a- asijské v Lidství na Krymu dokončil.

Alexandrem umřel držitel evrop- ského ozbrojeného míru, despota- ruský, jenž nejen jediným úkřatním- pera sta Němeč a Židů vyháněl za- hranice, ale i sta nepohodlivě mu- Rusů svobodomyšlného smýšlení po- stál do dolů sibírských k nosené do- životní práci. Sympathie národa- českého ze stanoviska slovanského- nesly se sice vždy a ním, neboť- Alexander byl Slovan s duší a tělem- a nejmočnějším protektorem myšlén- ky panslavistické. Alexander byl- Rusem na místě převa, Rusem s- duší a tělem, který ochoten byl chrániti- národ svůj vždy a všude proti vlivu- cizlnu, zejména německému. Žná- my jsou jeho úkazy v tomto směru. Doba panování jeho značí pro Euro- pu dobu míru a rádi uskváme, že- jedině jeho až úzkostlivé mírumi- lovnosti jest co děkovati, že nevzpla-

koalice rusko-francozské jest otá- skou budoucnosti. Carem Alexan- drem III. strážilo Rusko na venek a- Francie více než ruský národ sám. Byl milován od prostého lidu ven- kovního pro jeho osvědčené nepř- tobitví k největším nepřátelům lidu- toho — Židům a Němečm. Ze to- však u inteligence ruské ve větš- byl nenávisť než zavržený otec- jeho, Alexander II., o čem svědčí- četné atentáty na život jeho a- vzrůst nihilismu za jeho panování. On nikdy nevyrovnal se ve svobodo- myslnosti otcí svého, "osvoboditelé,"- na kterého každý ruský mužik se- sázami v očích vzpomíná, však dš- leko předčil děda svého Mikuláše.

Smrtí Alexandra III. nastalo na- pnutí nejen v Rusku, nýbrž i v celé- Evropě, kde proslavený ten mír- evropský značně jest ohrožen. Ná- sledník trůnu Mikuláš netěší se val- ným sympatiím ruského národa, jest znám co přítel Němeč a ve- Francii rovněž není oblíben. Má- me tedy úmrtím cara Alexandra III. očekávati změnu nejen na trůně- ruském, nýbrž i v celé situaci evrop- ské.



CAR ALEXANDER III.
Narozen dne 10. března 1845. Zemřel 1. listopadu 1894.

Fušaření s financemi.

Není o tom pochybnosti, že v př- štém kongresu bude opět plně hle- dána cesta, jak by se vlk nasytil a- koza celá zůstala; totiž, že bude hle- dána cesta, jak by se vyhovělo nalé- hání majitelů stříbrodolů o povolení- neobmezeného ražení stříbra a ud- ření měny této na rovně se zlatem.

Přispěvkem k otázce této jest po- jednání v jednom z měsíčníků od- bývalého sekretáře pokladny George- H. Boutwella. Bývalý sekretář vy- chází ovšem z toho správného stano- viska, že většina lidu této země má- dosti zdravého smyslu, aby požado- vala, aby všechna naše měna, necht- zlatá, stříbrná neb papírová, udržena- byla na plně a stejné ceně a byla vy- měnitelnou v každé době dle přání- držitele. Vycházejí z toho stano- viska navrhuje Boutwell plán, dle- něhož by prý nabyla pokladna ná- rodní dostatečný příjem zlaté měny- k udržení v plně ceně amerického- stříbra, jež by držitelé raziti nechali.

Návrh jeho jest, aby clo platilo se- opět pouze zlatem. Snad jest vše- obecně známo, že druhdy přijímalo- se pouze zlato za celní důchody. To- dělo se proto, aby vládní pokladna- měla vždy dostatek zlaté měny ku- placení úroků u úpisů, kteréž byly- ve zlatě splatnými. Když nastala- resumpee, totiž když republikánským- zákonem došlo bylo toho, že vše- chna měna stala se rovnocennou a- plnocennou a když oboas úroků klesl- na míru nepatrnou zmenšením dluhu- a snížením úroku, stal se zákon nař-

zijen placení za zlatem zbytečným- a již po mnoho let jest zrušeným a- za clo přijímala se měna jakákolivěv. Boutwell navrhuje nyní obnovit- starého zákona, očekávaje od něho- plynutí dostatečné zásoby zlata do- pokladny.

Ohledně ražení stříbra navrhuje- Boutwell, aby jen stříbro domáct, totiž v Americe vyložený, raženo- bylo a přívaz zahraničního aby byl- zakázán. Dále, aby celý výtěžek z- rozlitu ceny tržní a ceny ražební ne- pokrývali majitelé stříbrodolů, nýbrž- aby se o něj vláda dělila, podružje- let podli čtyř pětina, kdežto majite- lům stříbrodolů zůstala by jedna- pětina.

Návrh Boutwellův kulhá právě- tak, jako kulhají všechny návrhy- šelitel k tomu, aby raženy byly plno- cenné dolary z nepiocenného kovu. Po návrhu jeho by nepochoybně po- žadováno bylo od majitelů stříbro- dolů ražení skoro vcelkerého výtěžku- stříbra, neboť ražbou nabývali by o- desetinu lepší cenu nežli tržní, pro- dejem stříbra k úbělím výrobuim. Věky nesmírajm tím rozmožováním- měny nepiocenné, která by do- oběhu nepřicházela, tak jako nepři- chází nyní více než \$400,000,000 ra- žených stříbrodolarů pouze jedna- sedmína, musela by nevyhnutelně- ohrožována býti naše finanční sou- stava a bylo by jen otáskou času, kdy- by plnocenná měna naše pok- klesla v ceně na rovně měny stříbrné- nepiocenné, která by tvořila velkou- většinu měny v oběhu. Návrh Bout- wella na doplňování zálohy zlata v- pokladně sotva by se osvědčil.

Jestli by měla udržena býti vše- chna měna ve stejné ceně, musela by- vláda býti pohotově všechny své jiné- peníze ochotně zlatem vypláceti. Když by to činila, tedy každý, kdo- by zlata na clo potřeboval a nemohl- je jinde obdržeti, mohl by jen obrá- titi se na pokladnu vládní, uložit tu- stříbro neb papíry, vyzvednouti za- ně zlato a pak tím zlatem clo zapla- titi, což by bylo pouze jen vrácením- nazpět vyzvednutého dřve z po- kladny zlata. Musi tu býti každému- patrným, že tím způsobem by se- zlato v pokladně ani nedoplňovalo- ani nerozmožovalo. Kdyby ale- vláda nechtěla toto učiniti, kdyby- nechtěla své vlastní stříbrné neb pa- pírové peníze za plnocenné uznávati- a za zlaté vyměňovati, pak by ovšem- rázem přestala rovnocennost měny- naší a nastal by pak opak toho, co- Boutwell docíliti chce.

K udržení plnocenné měny jest- pouze jen cesta jediná, abychom totiž- měli peníze poctivé, kteréž by měly- takovou vnitřní hodnotu jako cenu.

GESI V AMERICE.

V New Yorku spáchal samo- vraždu zastřelením Jan Hlaváček, 21 rok starý. Týž byl nějaký čas- bez práce a vyhlídka, že snad bez- práce přes zimu zůstane, vehnala jej- v zoufalství, v návalu kteréhož nej- spíše samovraždu spáchal.

V Chicagu postřelil se v sobotu 27. října mladý krajan Vojt Krupka, Týž vrátil se po půlnoci z plesu a- když v ložnici své se svlékal a revolver- ukliditi chtěl, vyšla prý náhodou- rána a kule do levé strany prsou se- zaryla. Poranění jeho jest dosti- vážné.

Samovraždu otrávením se ky- selinou karbolovou spáchal v úterý m.- týdne v Chicagu krajan Jan Chmela- a sice Johnan byl k sebevraždě ko- žní nemoc, kterouž po delší již dobu- trpěl a pro kterouž pracovati ne- mohl.

V neděli večer min. týdne do- šlo v Chicagu mezi krajanem B. Ha- velským a jeho ženou, k nějaké ne- patrné rodinné hádce. Bratr Ha- velského, Rudolf, přišel mezi tím na- návštěvu a hleděl, by mírným spůso-

ben hádku zafehnal. Starší bratr- však, nechtě trpěti, by bratr plati se- do jeho záležitosti, rozstili se tako- vým způsobem. Je když bratr ihned- oznámil, vytáhl revolver a stříli po- něm. Rudolf klesl tělem raněn do- přední části lebky. Poranění pro- hlášeno lékaří za smrtelné. Starší- Havelský byl ražen a musí vyčkati- výsledků poranění bratrova.

V Chicagu vycházíti bude Je- ště jeden deník časopis český. O- známencí totiž vydavatelstvem- "Pravdy", že vydávány budou "Ve- šerní Listy" a sice státi týdně budou- pouze 6 ctů, týdně. Týdeník "Prav- da" vydávána bude i na dále, město- s bude míti však 24 stránek.

V Clevelandu jmenován český- právník p. Tom. Pivoňka členem- skobeul komise kandidátek učitel- ství a členem zvláštní komise, kteráž- výroční správu okresních komisařů- proskoumáti má.

Z Bloomington, Ill. oznámeno- ve čtvrtek min. týdne, že spáchal tam- krajan Fr. Řebík z Tonowanda se- bevráždu oběšením. Upevnil si je- den konec provazu k nose u postele, načež odšal si klíčkou kolem krku, vyskočil s okna své ložnice, která- nalezala se v hořejším poschodí. Řebík byl šedesát let starý a dělníkem- na farmě.

V Buffale, N. Y., stal se 29. října krajan Jan Liška, zaměstnán- zedník, vrahem. Týž pobádal se v- hostinci a holičem Ebealem a ubodil- jej tak prudes šestkrát do do hlavy, že- týž mrtev k zemi se skácel.

V pondělí min. týdne fečil v- Chicagu v kapli Husově známý spi- sovatel "History of Bohemia", R. H- Vickers o nejslavnějších dobách ná- rodu našeho, při kteréžto příležitosti- odevzdáno mu v uznání zásluh jeho- skvostné album s pohledy na pamá- nosti pražské.

V sobotu 27. října přišel v Cle- velandu o život krajan Václav Ho- lub, v tavírně zaměstnaný. Holub- stál na ploché železniční káře, když- tu parostroj vlakem trhnul, tak že- Holub rovnováhu ztratil a do otevře- ného sklepa spadnul a tak těžkých- poranění utrpěl, že v několika hodi- nách jim podlehnul.

Baltimorské české národní spol- ky daly našim spolkům v jiných- městech dobrý příklad, jehož by- mělo býti všude následováno. Za- koupily větší počet výtisků Viker- sových dějin českého národa v an- glickém jazyku a podělily jimi ná- sledující baltimorské knihovny; Ma- ryland Historical Society; Maryland- Academy of Sciences; Maryland- Institute; New Mercantile; Pratt- Central Building; Pratt Northea- stern Branch; John Hopkins Univer- sity; Law Library; Young Men's- Christian Association; City College; Masouic Library; Odd Fellows Li- brary a Knights of Pythias Library. Doručení knih obstarali pánové V. J. Šimek a Karel Masopust. Anglické- časopisy baltimorské zmiňují se po- chvalně o spisu samotném i o oběta- vosti českých spolků.

Obdržel — na svět. výstavě
první odměnu —

DR. PRICE'S CREAM BAKING POWDER

Nejdokonalější: připraven
Čistý prášek z vinného kamence. Prost km- na omla, kamence a jiných nečistot.
PO 40 ROKŮ V POPRAVĚ